
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1285/2022 der AfD im Ortsbeirat Mainz-Gonsenheim betreffend 
Spielplatz am Alten Friedhof/Kirchstraße (AfD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
1. Wie uns in der Ortsbeiratssitzung berichtet wurde ist für die Bürgerwiese keine feste Toilette  

vorgesehen. Nächste erreichbare Toilette ist im Friedhof oder am Wochenmarkt (beide zu 
weit weg). Hat sich daran etwas geändert z.B. durch die verbesserte finanzielle Situation 
der Stadt? 
 

Die Verwaltung beabsichtigt die Beauftragung eines externen Planungsbüros zwecks Erstel-
lung eines gesamtstädtischen Toilettenkonzeptes. Hierin sollen insbesondere auch Inhalte wie 
die Ermittlung öffentlicher Bedarfe und die Aufnahme und Priorisierung von Standortvorschlä-
gen erarbeitet werden (siehe auch Beantwortung zu Frage 2). 
 
 
2.  Ist eine feste Toilette auf der Bürgerwiese geplant oder im Bereich des möglichen? 
 
Aufgrund personeller Ressourcen kann derzeit keine Einzelfallprüfung von Standortvorschlä-
gen vorgenommen werden. Die Realisierbarkeit einer Toilette im Bereich der Bürgerwiese wird 
erst im Rahmen der Konzepterstellung weiter betrachtet. 
 
 
3. Was würde eine feste Toilette dort kosten? 
 
Eine Kostenermittlung für einzelne Toilettenanlagen erfolgt noch.  
 
 
4.  Um die Zeit zu überbrücken könnte man auf der Wiese einen Toilettenwagen möglicher- 
 weise bereitstellen. Was würde dies kosten? 
 
Die Kosten sind nicht bekannt. Diese richten sich in der Regel individuell nach der Mietdauer, 
der notwendigen Anzahl an Toilettenkabinen und dem Reinigungszyklus.  
 
 
5. Oder ein Dixi Klo bereitstellen. Was wären hierfür die Kosten? 
 
Siehe Beantwortung Frage 4 
 
 
 
 
 



6. Kosten bitte mit Reinigung und in welchen Abständen angeben. 
 
Siehe Beantwortung Frage 4 
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